
Участие на граждани с Ув-
реждания в изборния процес
Изборите за членове на Европейския парламент от Бъл-
гария и Народно събрание ще се проведат в един и същи 
ден – на 9 юни 2024 г. от 7.00 ч. до 20.00 ч.

В ЕС хората с увреждания все още срещат трудности 
при упражняването на избирателните си права. Около 27 
% от населението на ЕС е с някаква форма на уврежда-
не. Това включва лица с трайни физически, интелектуал-
ни или сетивни затруднения или с трайно психично раз-
стройство, които при взаимодействие с различни пречки 
биха могли да възпрепятстват тяхното пълноценно и 
ефективно участие в обществото равноправно с оста-
налите. 

подкрепа за достъпни избо-
ри за хора с Увреждания
Информация за секцията, в която гласува всеки избира-
тел, може да бъде намерена на страницата на ГРАО.

гласУване с придрУжител
Когато избирател има затруднения в придвижването 
или нарушено зрение, което не му позволява да гласу-
ва сам, председателят на комисията, може да разреши 
гласуването да се извърши с придружител, посочен от 
избирателя. При оспорване на решението на председа-
теля от член на комисията, спорът се решава оконча-
телно от секционната избирателна комисия.

Едно лице не може да бъде придружител на повече от 
двама гласоподаватели.

Член на комисията, представител на партия, коалиция 
от партии или инициативен комитет, застъпник или наблюдател не може да бъде придружител.

инФобЮлетин избори 2024
Инфобюлетинът се издава от екип на Национален съвет на хората с увреждания в България / София / 18 май 2024 г.
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гласУване в специална 
секция на първия етаж
В сгради с повече от един етаж, в които има 
секции и на горни етажи, районната избира-
телна комисия определя секция на първия етаж 
(партер), която е с най-малък брой избиратели, 
за гласуване на избиратели с нарушено зрение 
или със затруднения в придвижването. Пред 

тази избирателна секция се поставят табела и други обозначителни знаци, на които се отбе-
лязва и допълнителното й предназначение. Гласуване с подвижна избирателна урна. В повечето 
секции е възможно, но в малките населени места е необходимо да се провери.

кога гражданите имат право да гласУ-
ват с подвижна избирателна кУтия?
Избирателите в неравностойно положение, възпрепятствани да 
гласуват в изборното помещение, могат да заявят желание за гла-
суване с подвижна избирателна кутия до 25 май.

внимание! Тъй като на 9-ти юни се провеждат едновременно из-
бори за членове на ЕП и Народно събрание избирателите, които 
желаят да участват и в двата вида избори, трябва да подадат 2 
заявления – Приложение № 30-ЕП и Приложение № 31-НС. Същите 
са публикувани на сайта на Централната избирателна комисия на: 
https://www.cik.bg/bg/epns2024/documents

Съответните заявления трябва да бъдат саморъчно подписани и изпратени до 25 май чрез упъл-
номощено лице, по пощата, чрез факс или електронно през интернет страницата на общин-
ската администрация (до кмета на общината/кмета на кметството/кметския наместник), съ-
ответстваща на постоянния адрес. За да подадете електронните заявления е необходимо да 
притежавате профил в системата за „Електронно връчване” https://edelivery.egov.bg/

Когато са подадени поне 10 заявления, които отговарят на изискванията за гласуване с подвиж-
на избирателна кутия, кметът на общината уведомява районната избирателна комисия РИК, 
която със свое решение определя броя на секциите за гласуване с подвижна избирателна кутия. 
Ако такава комисия бъде назначена, то името на съответния избирател се заличава от общия 
списък, за да попадне в този на гласуващите с подвижна кутия.

Ако избирател с увреждане, възпрепятстван да гласува в изборното помещение, не успее да по-
даде заявление в изискуемия срок, все още може да гласува с подвижна избирателна кутия, ако 
заяви това не по-късно от 5 дни преди изборния ден (3 юни) и при условие, че на територията на 
населеното място е назначена подвижна секционна избирателна комисия.

как се гласУва с подвижна избирателна кУтия?
На 9 юни 2024 г. членове на подвижната секционна избирателна комисия ще посетят всеки изби-
рател подал заявление за гласуване с подвижна избирателна кутия. Избирателят получава бюле-
тина/и за членове на ЕП и/или за Народно събрание, които се подпечатват с печата на комисията 
в момента на получаването им. След това представителите на комисията трябва да остовят 
сам избирателя, зада отбележи своя вот и да сгъне бюлетината/ите, така че да бъде запазена 
тайната на вота. След това бюлетината/ите се предават на СИК, за да бъдат отстранени 
уникалните номера и за да бъде поставен втори печат, преди всяка бюлетина да бъде пусната в 
съответната урна.
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